

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 13-й

№ 188 (1948)

СУББОТА

10

НОЯБРЯ

1956 года

Цена 15 коп.

Парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве

В полном расцвете творческих сил, окрыленный первыми успехами в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XX съезда Коммунистической партии, встретил советский народ 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

С рассветом по запорошенному снегом нарядным улицам столицы загудел, забурлил людской поток. На Красной площади, неторопливо в праздничный наряд, на площадях Революции и Манежной, на ближних улицах застыли безукоризненном строю войска московского гарнизона, участвующие в военном параде.

Напротив Мавзолея, на здании ГМа, увитом хвойными гирляндами, высоко укреплен герб Советского Союза. По обе стороны него расположились гербы республик — равнодушных сестер в дружной, сплоченной семье народов нашей Родины. В центре — на фоне кумовых полотнищ огромный портрет основателя Советского государства и Коммунистической партии Владимира Ильича Ленина. Заменяет призыв: «Вперед, к победе коммунизма!». Издали видны на фасаде Исторического музея годы «1917 — 1956». На редкость красива в этот день Красная площадь. В воздухе неторопливо кружатся снежинки, усыпая блестками голубые ели под Мавзолеем, покрывая легким снегом брускатку...

Переполнены гранитные трибуны вдоль Кремлевской стены. Здесь находятся члены Центрального Комитета КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, министры, окруженные всеобщим вниманием и ветераны революционных боев 1905 и 1917 годов, некоторые промышленности и транспорта, передовики сельского хозяйства, руководители профсоюзов, члены ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, многие советские ученые, работники искусства и литературы. На трибунах много зарубежных гостей, прибывших в Москву на великий праздник советского народа.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств.

До начала торжества остаются считанные минуты.

Собравшиеся на площади горячо приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Воро-

шилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверников, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поступов поднимаются на трибуну Мавзолея. Здесь же находятся видные военачальники —

маршалы, генералы и адмиралы. 10 часов утра. С последним ударом кремлевских курантов из ворот Спасской башни выезжает на открытой автомашине Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. В центре площади его встречает рапортом командующий парадом Маршал Советского Союза К. С. Москален-

ко. Маршал Жуков объезжает войска, здоровается с ними и поздравляет с 39-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Могучее «ура» прокатывается из конца в конец Красной площади.

Закончив объезд войск, Г. К. Жуков поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Могучим «ура» отвечают войска на провозглашенную Министром обороны здравицу. Гремят залпы артиллерийского салюта. Величественно звучит Государственный гимн Советского Союза.

Парад открывают военные академии Советской Армии.

На трибунах аплодируют батальонам слушателей военных академий — замечательным командным кадрам Советских Вооруженных Сил. В стенах высших военных учебных заведений воспитываются командиры, способные управлять современной боевой техникой, в том числе атомным, термоядерным, ракетным и реактивным оружием.

Одна за другую проходят колонны слушателей академий, в которых готовятся высококвалифицированные офицерские кадры для различных родов войск, надежные защитники наших сухопутных, морских и воздушных рубежей.

Парад завершается шествием сводного духового оркестра.

Прохождение войск и боевой техники произвело огромное впечатление на всех присутствующих. Наш народ занят мирным созидательным трудом. Советское правительство, последовательно проводящее мирную политику, осуществляет сокращение вооруженных сил. Однако советские люди ни на минуту не забывают о том, что есть еще на земном шаре силы, способные на любые авантюры. Поэтому наш народ неустанно трудится над укреплением обороноспособности страны, любовно пестует свою армию, авиацию и флот — надежных защитников великих завоеваний Октябрьской революции.

Советский Союз призывает Организацию Объединенных Наций решительно пресечь вооруженную агрессию Англии, Франции и Израиля против Египта, активно поддержать арабские народы в их борьбе за свою свободу и независимость. Что касается Советского Союза, то он по решению Организации Объединенных Наций готов реально участвовать своими Вооруженными Силами в ликвидации этой агрессии.

Трудящиеся нашей великой Родины могут быть уверены в том, что доблестные Вооруженные Силы Советского Союза всегда готовы к надежной защите государственных интересов Советского Союза.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его Вооруженные Силы!

Да здравствует наше Советское правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Ура!

Весь советский народ с огромным патриотическим подъемом отметил 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, единодушно продемонстрировал свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Речь Маршала Советского Союза Г. К. Жукова

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Наши уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с тридцать девятой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Великий праздник Октября советские люди встретили новыми успехами в борьбе за выполнение исторических решений XX съезда Коммунистической партии.

Героический рабочий класс, инженеры и техники, деятели науки с величайшим энтузиазмом выполняют задания первого года шестой пятилетки. Они настойчиво борются за увеличение производства металла, топлива, электроэнергии, предметов народного потребления, за технический прогресс в промышленности и дальнейшее повышение производительности труда.

Колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, опираясь на помощь всего народа, в этом году добились крупных успехов в подъеме сельского хозяйства. В результате освоения целинных земель в стране резко увеличено производство зерна. Патриотический подвиг тружеников целины снискал себе глубокое уважение и восхищение всего советского народа.

Выполняя решения XX съезда, Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство осуществили крупнейшие мероприятия по дальнейшему повышению благосостояния и улучшению условий труда советских людей.

Забота об укреплении могущества нашей Родины, о благе каждого советского человека постоян-

но находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг партии и правительства, твердо проводящих в жизнь ленинские заветы, неожиданно сил и творческой энергии в борьбе за дальнейшее процветание социалистического Отечества.

Уверенно по пути строительства социализма идут Китайская Народная Республика и страны тридцать девятой годовщины Венгрии, направленные на ликвидацию народно-демократического строя и возрождение фашизма в стране.

Советские люди от всей души желают великому китайскому народу, трудающимся всех стран народной демократии дальнейших успехов в строительстве новой, счастливой жизни на основе братской дружбы стран социализма и единства в борьбе за мир, за социальный прогресс.

В своей внешней политике Советский Союз неизменно исходит из принципа мирного существования государств с различными общественными системами, из великой цели сохранения мира во всем мире.

Проводимое нашим правительством сокращение Вооруженных Сил, мероприятия, направленные к нормализации отношений с Японией, последовательные выступления Советского правительства против гонки вооружений, за полное и безусловное запрещение атомного оружия на деле подтверждают миролюбивую политику нашего государства.

Этот внешнеполитический курс Советского Союза полностью отвечает жизненным интересам советского народа, пользуется горячим сочувствием миллионов простых людей всего мира, разделяется правительствами многих государств Европы и Азии, ведущих борьбу за мир во всем мире.

Однако враги социализма, врачи мирного существования и дружбы народов продолжают свои действия, направленные на под-

рыв дружественных взаимоотношений народов Советского Союза с народами других стран, на срыв блокады мирного сосуществования на основе полного суверенитета и равноправия. Подтверждением этого является вооруженная агрессия Англии, Франции и Израиля против независимого Египетского государства, а также действия контрреволюционных сил в Венгрии, направленные на ликвидацию народно-демократического строя и возрождение фашизма в стране.

Патриоты народной Венгрии вместе с частями Советской Армии, призванными на помощь Революционным Рабоче-Крестьянским Правительством, решительно преградили путь реакции и фашизму в Венгрии.

Советский Союз призывает Организацию Объединенных Наций решительно пресечь вооруженную агрессию Англии, Франции и Израиля против Египта, активно поддержать арабские народы в их борьбе за свою свободу и независимость. Что касается Советского Союза, то он по решению Организации Объединенных Наций готов реально участвовать своими Вооруженными Силами в ликвидации этой агрессии.

Трудящиеся нашей великой Родины могут быть уверены в том, что доблестные Вооруженные Силы Советского Союза всегда готовы к надежной защите государственных интересов Советского Союза.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героический советский народ и его Вооруженные Силы!

Да здравствует наше Советское правительство!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Ура!

Едва смолкли звуки военного марша, как на площади мгновенно произошла смена красок. Вслед за знаменем Москвы со стороны Исторического музея разливалась, растекаясь все шире и шире, трепещущая и искрящаяся в лучах внезапно выглянувшего осеннего солнца волна шелковых полотнищ — красных, бледно-голубых, оранжевых, зеленых, ярко-желтых...

Взору присутствующих открывается необычайно красочное зрелище шествия спортивной молодежи столицы.

И снова на площадь вступают знаменосцы. Под знаменами, овеваемыми трудовой славой рабочего класса, мимо Мавзолея идут московские металлурги, станкостроители и автомобилестроители, потомственные ткачи, обувщики, швейники... А рядом с ними в колоннах демонстрантов — ученые, деятели культуры, литературы,

(Окончание на 2-й стр.)

Парад и демонстрация трудящихся на Красной площади в Москве

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

студенты. В этот день на Красной площади поистине была представлена вся Москва — могучий центр советской индустрии, самой передовой науки и культуры.

Трудящиеся столицы рапортуют на демонстрации о своих успехах, достигнутых в предоктябрьские дни.

Московская промышленность выполнила десятимесячное задание по выпуску валовой продукции на 104,4 процента. К празднику Октября металлурги столицы дали стране сверх плана 12 тысяч тонн стали и проката. Сверх плана на предприятиях столицы выпущено более тысячи металлорежущих станков, почти миллион подшипников, более чем на 3,5 миллиона рублей режущего и измерительного инструмента.

Тысячи и тысячи ярких плакатов, художественных панно, красиво оформленных диаграмм и, как всегда, огромное количество цветов украшают ряды демонстрантов. В праздничном убранстве колонн — глубокое содержание, показывающее первые результаты труда советского народа по претворению в жизнь решений исторического XX съезда партии, открывшего небывалые перспективы дальнейшего развития экономики и культуры нашей страны. Над колоннами демонстрантов высоко подняты портреты великих учителей трудящихся — Маркса, Энгельса, Ленина, портреты руководителей партии и правительства.

Верная заветам великого Ленина, партия неустанно заботится о дальнейшем развитии советской тяжелой индустрии — основы основ народного хозяйства. И миллионы советских людей, работающие на решающих участках тяжелой индустрии, с удовлетворением подводят в день праздника итоги своего большого труда.

Идут и идут коллективы московских заводов и фабрик. Каждому из них есть о чем рассказать на праздничном торжестве.

Огромны успехи, одержанные в нынешнем году работниками социалистического сельского хозяйства. В праздничном оформлении колонн демонстрантов полно нашли свое отражение тема покорения целинных земель, всенародная борьба за хлеб, развернувшаяся на необъятных просторах нашей Родины, успехи в подъеме животноводства. Над праздничным людским потоком колышутся золотые колосья, ставшие прекрасным символом изобилия. Отличный урожай собраны нынче на полях нашей Родины. Советское правительство высоко оценило героический труд хлеборобов, удостоив Казахстан и ряд областей

и краев Российской Федерации высшей награды — ордена Ленина. Учрежденная медаль «За освоение целинных земель».

Среди москвичей, проходящих в рядах демонстрантов, много юношей и девушек, на груди которых гордо красуется значок ЦК ВЛКСМ «Участнику уборки урожая на целине в 1956 году».

Радостная весть облетела накануне праздника всю страну — Ленинский комсомол за самоотверженный и плодотворный труд на целинных землях награжден орденом Ленина.

Гремят марши, молодо и свежо звучат слова любимых песен о широких просторах нашей Родины, о партии. В осенне небо взвиваются сотни разноцветных воздушных шаров, а еще выше парят стаи белоснежных голубей. Яркому, многоголосому праздничному шествию нет конца. Радостны улыбки людей, взмахи рук приветствующих руководителей партии и правительства.

Советским людям есть чему радоваться, они спокойно смотрят в свое будущее, ибо будущее это светло и счастливо. Немного времени прошло со времени XX съезда партии, но за этот короткий срок уже много сделано для того, чтобы трудящимся жилось все лучше и лучше. В интересах народа введен сокращенный рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни, подростки стали работать по шесть часов в день, новых замечательных проявлений заботы о женщинах-матерях является увеличение продолжительности отпусков по беременности, повышене пенсии по старости и инвалидности.

Гости на трибунах издали видят поднятый над колоннами огромный глобус и раскрытое перед ним книгу — эмблему Академии наук СССР. Трибуны тепло приветствуют ученых страны, где знания широко доступны народу, а достижения советской науки служат на пользу всему человечеству. Ученые несут панно, на котором изображена атомная электростанция. Велики завоевания советской науки. Третий год уже работает промышленная атомная электростанция, идет подготовка к созданию новых, еще более мощных атомных электростанций, строится ледокол с атомным двигателем.

На сотнях плакатов, которые несут участники праздничного шествия, начертано дорогое сердцу каждого честного человека на земле слово «Мир». Борьба за мир, идея мирного сосуществования объединяет в наше время сотни миллионов людей на всем земном шаре. События, развернувшиеся в последние дни в Египте

те в результате агрессивного нападения на эту страну империалистов Англии, Франции и Израиля, вызвали гневную волну протеста во всем мире.

Советское правительство, выражая волю всех советских людей, решительно осудило агрессоров и потребовало немедленного применения к ним санкций.

Высоко над колоннами демонстрантов подняты плакаты: «Руки прочь от Египта!», «Вон из Египта, империалистические агрессоры!», «Миру — мир!».

Под знаменем Великого Октября живет, строит новую жизнь свыше трети человечества. Трудящиеся Москвы несут тысячи транспарантов со словами привета народам великого Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, МНР, Югославии, КНДР, ДРВ, ГДР. Примечательно, что в колоннах идут представители великого братского китайского народа, всех братских народов лагеря социализма. Это — рабочие, проходящие производственную практику на московских заводах, студенты, занимающиеся в вузах.

Советские люди внимательно следят за событиями в Венгрии. Они гневно заклеймили приски международной реакции, пытавшейся уничтожить социалистические завоевания венгерского рабочего класса и крестьянства. И москвичи, приветствуя Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство, несут призывы:

— Трудящиеся Венгрии! Боритесь за революционный порядок в стране, разоблачайте врагов народной социалистической Венгрии!

На гранитных трибунах у Мавзолея много гостей из-за рубежа, приехавших в СССР познакомиться с жизнью советских людей. Здесь делегации из Китайской Народной Республики, Чехословакии, Румынии, МНР, Югославии, КНДР, ДРВ, ГДР, Индии, Индонезии, Англии, Франции, Италии, Финляндии, Афганистана, Дании, Норвегии, Аргентины, Уругвая, Ирака, Чили, Голландии, Бельгии, ФРГ, Швейцарии и других стран.

Праздничная демонстрация трудящихся Москвы на Красной площади оставила неизгладимое впечатление. Пройдя под знаком тестового сплочения нашего народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, она была ярким свидетельством мощного политического и трудового подъема советских людей, их готовности добиться новых успехов в решении великих задач, поставленных XX съездом КПСС.

*

Экскурсия студентов в Ленинградском филиале Центрального музея В. И. Ленина у исторического броневика, с которого Владимир Ильин выступал в апреле 1917 года. Фото И. Баранова и А. Михайлова.

ЛентАСС

*

Несокрушимое единство партии и народа

Празднование 39-й годовщины Великого Октября в Ленинграде

С восходом солнца началось праздничное оживление в Ленинграде. В морозном воздухе зазвенели песни, тысячи трудящихся заполнили улицы и площади. В яркий наряд оделся город Великого Октября. На фасадах зданий портреты Маркса, Ленина, руководителей партии и правительства. Повсюду пламенеют октавийские призывы ЦК КПСС. Свежий ветер развеивает флаги расцвечивания на легендарном крейсере «Аврора» и боевых кораблях Балтики, вошедших накануне в Неву по случаю праздника.

Как обычно, праздник начался военно-морским парадом. В девять часов утра над просторами Невы разносятся артиллерийские залпы. Белоснежный катер старшего военно-морского начальника обходит строй кораблей, на палубах которых выстроились матросы. Над свинцовыми водами долго не смолкает могучее «ура!».

А в это время заканчиваются последние приготовления к праздничным торжествам на исторической Дворцовой площади. Здесь 39 лет назад питерские рабочие, солдаты и матросы известили мир о начале новой эпохи человечества — эпохи социализма. Трибуны заполняют лучшие люди Ленинграда и области — новаторы производства, ученые, деятели культуры и искусства, партийные и советские работники, многочисленные гости. Среди них немало старых коммунистов, участников Великой Октябрьской социалистической революции.

Десять часов утра. Со стороны Адмиралтейства на площадь въезжают командающий войсками Ленинградского военного округа генерал армии М. В. Захаров. Начинается военный парад. Неизгладимое впечатление оставляет прохождение колонн воинских подразделений. Чеканя шаг, мимо трибун идут слушатели академий, курсанты училищ, пехотинцы, артиллеристы... Они демонстрируют высокую боевую выучку, замечательную техническую оснащенность нашей армии.

Всего на несколько минут пустеет площадь. И вскоре со стороны Адмиралтейства доносится нарастающий радостный гул. Праздничное шествие трудящихся открывают колонны физкультурников. Мимо трибун проходит бодрая, жизнерадостная советская молодежь. Яркими красками горят разноцветные стяги спортивных обществ.

На площадь вступает трудовой Ленинград. И сразу будто вспыхивает гигантский костер: трудящиеся несут тысячи алых знамен, транспарантов, плакатов. — Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма! — провозглашают с трибун. Многотысячным «ура» отвечает площадь.

В этот день Ленинград рапортует Родине о своих новых победах, одержанных в соревновании за быстрейшее выполнение решений XX съезда КПСС. Промышленность Ленинграда выполнила десятимесячный план по выпуску валовой продукции на 104 процента. К 39-й годовщине Великого Октября предприятия выпустили большое количество сверхплановых машин и станков, обуви и одежды, строительных материалов и телевизоров и много другой продукции. Всего ленинградская промышленность за месяц изготовила сверх задания продукции на сумму около 1 миллиарда 700 тысяч рублей.

По площади идут машиностроители, металлурги, ткачи, химики, строители промышленных Нарвской, Московской, Невской застав, Выборгской стороны. Тепло приветствуют собравшиеся на трибунах представителей заводов Металлического и «Электросилы» имени С. М. Кирова — создателей уникальных энергетических машин мастеров корабельных дел — рабочих Балтийского завода имени Орджоникидзе, вагоностроителей завода имени Егорова, трущихся завода имени Карла Маркса — творцов замечательных стилических машин.

В каждой колонне — десятноваторов производства, рационализаторов и изобретателей, пытающихся собравшиеся на трибунах представителей заводов Металлического и «Электросилы» имени С. М. Кирова — создателей уникальных энергетических машин мастеров корабельных дел — рабочих Балтийского завода имени Орджоникидзе, вагоностроителей завода имени Егорова, трущихся завода имени Карла Маркса — творцов замечательных стилических машин.

В каждой колонне — десятноваторов производства, рационализаторов и изобретателей, пытающихся собравшиеся на трибунах представителей заводов Металлического и «Электросилы» имени С. М. Кирова — создателей уникальных энергетических машин мастеров корабельных дел — рабочих Балтийского завода имени Орджоникидзе, вагоностроителей завода имени Егорова, трущихся завода имени Карла Маркса — творцов замечательных стилических машин.

Нескончаемый людской поток лежит по Дворцовой площади. Стоит неумолчный гул голосов отовсюду смышащийся приветствием родной Коммунистической партии Советскому правительству, трущимся стране народной демократии, строящим социализм.

С большим подъемом встречают трудящиеся Ленинграда и области поздравление ЦК КПСС Совета Министров СССР, в котором отмечаются успехи, достигнутые тружениками колхозов и совхозных полей области производстве молока и других продуктов сельского хозяйства.

Этой славной победе немалая заслуга и ленинградцев. Транслянты и макеты рассказывают о громкой помощи, которую повседневно оказывают колхозной деревне трудящиеся города Ленинграда.

Ленинград — город науки. Вместе с рабочими мимо трибун проходят ученые, студенты Ленинградского университета, Шлиссельбургского, Технологического и других институтов. В студенческих колоннах много молодых патриотов, принимавших активное участие в уборке земель на целинных и залежных землях.

Демонстрация прошла под звуком сплоченности трудящихся Ленинграда вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Вечером на многих площадях города состоялись народные гуляния. В 20 часов на Кировских островах прозвучали залпы праздничного салюта.

(ЛентАСС)



Сланцы праздничные

Трудящиеся района и города сланцы торжественно отметили 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Вечером 6 ноября в клубе горняков состоялось торжественное заседание районного и городского Советов депутатов труда, состоявшееся совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Зрительный зал заполнили лучшие горняки района — передовые горняки, газовщики, строители, парни, советские работники, представители интеллигенции. С докладом «39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» выступил председатель райисполкома т. Нилов.

После доклада состоялся большой концерт.

7 ноября утром праздничное настроение царило на всех улицах и площадях города. Люди, одетые в лучшие пальто, костюмы, шли, ехали в автобусах и на своих автомобилях в поселок Лучки, где впервые нынешний проходил митинг трудящихся.

Утро выдалось прохладное. В одиннадцатом часу на площадь к дому «Шахтер» начали стекаться строители, горняки, газовщики. С оркестрами впереди колонны

радостно отметили праздник труженики деревни

На торжественном собрании в совхозе «Родина» подведены итоги социалистического соревнования между отделениями совхоза. Лучших показателей добились рабочие и работницы третьего отделения. Им вручены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Красочно было оформлено гирляндами, лозунгами и плакатами помещение Загривского клуба. Вечером 6 ноября сюда собралось много людей. Юноши и девушки, пожилые люди поздравляют друг друга с праздником, желают новых успехов в труде, учебе. На собрании под громкие аплодис-

менты председатель колхоза «Путь к коммунизму» И. И. Корнилов вручил ученикам подарок — радиоприемник «Рекорд» и проигрыватель. Учащиеся выступили с большим концертом художественной самодеятельности. До поздней ночи веселилась молодежь. Не отставали и пожилые колхозники. Шутки, смех, песни звонко неслись по деревне.

Вместе со всем советским народом сельские труженики нашего района преисполнены желания еще напряженнее трудиться во имя дальнейшего умножения общественного богатства.

И. КРЫЛОВ.

прибыли коллективы первой, второй и третьей шахт, рабочие и служащие газосланцевого завода и многие другие. Организованно пришли колонны учащихся.

11 часов. Митинг, посвященный всенародному празднику — 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, открывает заместитель председателя исполнкома районного Совета депутатов труда т. Прохоров. Поздравив участников митинга со всенародным праздником, он предоставил слово секретарю районного комитета партии т. Коновалову.

В своем выступлении т. Коновалов рассказал о трудовых успехах, которых добились трудящиеся района в предоктябрьском социалистическом соревновании, выразил уверенность, что и впредь они будут настойчиво бороться за успешное выполнение задач, поставленных XX съездом КПСС.

На трибуне — директор газосланцевого завода т. Хохлов.

— Широко развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, — говорит он, — коллектив завода встретил праздник Октября значительными производственными успехами. Кол-

лектив предприятия перевыполнил десятимесячный план выработки бытового газа. Трудящиеся завода, воодушевленные решениями ХХ съезда КПСС, будут и впредь бороться за успешное выполнение задач, поставленных перед коллективом в шестой пятилетке.

От горняков шахты № 1 с волнующей речью выступил проходчик т. Мишин. Он сообщил, что шахтеры неустанно множат производственные успехи, из месяца в месяц выдают на-гора сверхплановый сланец, своим самоотверженным трудом крепят мощь любимой Родины.

От комсомольцев и молодежи района на митинге выступили секретарь районного комитета комсомола т. Лакеев и ученица 10-го класса средней школы № 9 Инна Петрова.

Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, в день Великого Октября продемонстрировали свою преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, неуклонную решимость успешно выполнить задания шестого пятилетнего плана.

На трудовой вахте

Газовщики закрепляют успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании

Всеноардный праздник — 39-ю годовщину Великого Октября трудящиеся газосланцевого завода не только отметили веселыми гуляньями, но и ознаменовали высокими трудовыми подарками. Встав на праздничную трудовую вахту, они дали слово — не только закрепить производственные показатели, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, но и значительно перекрыть их.

Коллектив печного цеха решил в дни праздника работать так, чтобы полностью удовлетворить запросы города Ленинграда в бытовом газе, обеспечить сверхплановую выработку.

Так, например, смена печного цеха под руководством т. Дятченко сумела в праздничные дни резко повысить производительность труда.

В этой смене хорошо поработали машинисты экстракторов тт. Носков, Соловьев, Тимофеев и Бочкарев, газовщицы тт. Милитина, Глебова, Савельева, Рубцова.

Еще больших успехов добился коллектив смены печно-го цеха, руководимый коммунистом т. Лыковым. Только за один день — 8 ноября рабочие и инженерно-технические работники этой смены выработали более 380 тысяч кубических метров бытового газа, намного перекрыв сменное задание.

Большого внимания заслуживает работа бригад машинистов экстракторов тт. Колычева и Михайлова, машинистов загрузочных вагонов тт. Семенова, Синявина, Петрова, Васильева, сестер Корнильевых и мастеров Черновой и Троянской. Оперативно работали слесари тт. Каев, Власов, Чернов, Ерофеев и Зубков.

Значительно улучшила свою работу в праздничные дни и

газогенераторная станция. Бригада генератора № 12 в составе тт. Ракитина, Миронова, Бозылевского и Ланцева довела производительность своего генератора по переработке сланца до 122 тонн в сутки.

Особенно высокой оценки заслуживает работа бригады генератора № 9. Члены этой бригады тт. Киреев, Борисов, Мазуров и Алексеев, несмотря на то, что генератор считался на заводе самым отстающим, дали слово вывести его в число передовых. И сейчас можно по праву сказать, что дело их увенчалось успехом.

Не отстал и цех газбензина. Здесь первенство в соревновании занимает смена т. Михайлова.

Успешно справляется с очисткой и перекачкой газа цех очистки и компримирования газа. Пример в работе показывают машинисты компрессоров тт. Щукин, Пашкевич, Воробьев, аппаратчицы тт. Евстафьева, Антонова и слесари тт. Переvertун, Вольский и Пирогов.

Большую помощь основным цехам в праздничные дни оказал коллектив ремонтно-механического цеха. Бригада в составе слесаря т. Жукова, токарей тт. Никитина и Ильина, фрезеровщика т. Гусева и мастера т. Герасимова обеспечила успешную работу газовых компрессоров и генераторов.

Хорошо потрудились также бригады ремонтников тт. Каталова, Максимова, Титенко и Холодова.

Такая дружная и слаженная работа коллектива завода обеспечила увеличение выработки и перекачки бытового газа для Ленинграда.

Л. КОНИЩЕВ,
начальник производственно-технического отдела
газосланцевого завода.

СНИЖАЕМ СЕБЕСТОИМОСТЬ СЛАНЦА

щиков бригады т. Федорова, врубомашинистов тт. Сидорова, Коновалова, крепильщиков и переносчиков тт. Кошмара, Панова и многих других.

Организация работы по графику цикличности, применение транспортёров повысили производительность труда горняков и резко увеличили темпы проходки. Средняя скорость прохождения основных горных выработок в третьем квартале составила 83,5 погонных метра. Наилучших результатов добились бригада проходчиков т. Горшкова (ее показатель 107 погонных метров) и бригада т. Григорьева (103 погонных метра).

Цикличная организация труда и механизированная проходка позволили уменьшить количество забоев и снизить затраты. На шахте сделано многое по улучшению крепления горных выработок и упорядочению способов крепления. Внедряются новые способы, дающие значительную экономию леса и рабочей силы. Многие бригады используют лесо-

материалы повторно. Вторично стали использовать крепежный лес до 30 процентов. Причем, это делается не в ущерб технике безопасности.

Но одновременно с этим на шахте наблюдаются факты бесхозяйственного и небрежного отношения к использованию крепежного леса со стороны отдельных рабочих, бригадиров и горных мастеров. А ведь всем хорошо известно, что экономия лесоматериалов снижает себестоимость сланца.

В связи с этим шахтеры предъявляют серьезные претензии деревообделочному комбинату треста «Ленинградсланец», который поставляет нам крепежный лес, шпалы несоответствующих размеров, доски низкого качества. Все это приводит к повышению расходования леса.

Большой эффект в снижении себестоимости дало нашей шахте осуществление такого рационализаторского предложения, как подведение электроэнергии к горному участку через буровые верти-

кальные скважины. На шахте была одна такая скважина, а сейчас заканчивается бурение второй. Новый метод подачи электроэнергии через вертикальные скважины позволил нам обойтись без сооружений дорогостоящих подземных участков подстанций и значительно сократить потребность в остродефицитном бронированном кабеле. Наряду с экономическим эффектом от внедрения нового метода стало намного безопаснее работать.

На шахте внедряется также новая система учета, которая позволит значительно сократить время счетных работников и горных мастеров на заполнение и обработку первичной документации. Помимо этого, она дает возможность избежать многих ошибок и упущений при учете и приемке работ.

У нас имеются неисчерпаемые возможности для дальнейшего снижения себестоимости сланца. Главные из этих резервов — это увеличение добычи за счет вне-

дрения цикличной и комплексной организации труда в очистных забоях, улучшения учета и контроля выполненных работ за счет механизации трудоемких процессов на поверхности, соблюдения сроков ремонта механизмов, ухода за ними. Снижение себестоимости зависит также от своевременной реализации топлива. Невязка плана отгрузки сланца с планом снабжения шахты порожняком вынуждает нас накапливать сланец в отвалах. А это снижает качество топлива и в значительной мере повышает его себестоимость.

Все эти факты говорят еще и о том, что шахте имени С. М. Кирова мало оказывает помощи трест «Ленинградсланец» в снабжении запасными частями, оборудованием.

В четвертом квартале коллектив шахты усиливает борьбу за экономию, за дальнейшее снижение себестоимости сланца.

Д. НОВИКОВ,
помощник главного инженера
по планированию шахты имени
С. М. Кирова.

Новый фильм

„СОРОК ПЕРВЫЙ“

Эта картина создана в киностудии «Мосфильм» по одноименному рассказу писателя Бориса Лавренева. «Сорок первый» — фильм о революционном долге, он раскрывает перед нами страницы героической борьбы, образы отважных борцов за счастье народа. Сценарий написан Г. Колтуновым.

Первые кадры фильма переносят нас в обстановку первых лет революции.

Прикаспийская пустыня. По зыбучим мертвым пескам, уходя от преследования белогвардейцев, передвигается небольшой отряд бойцов Красной Армии. Тяжел этот путь. Зной сменяется холдом, налетают шквалы ветра, кругом — степь и степь, пустынная, безводная. Но надо стремиться вперед, преодолевая пески, чтобы выйти к Аральскому морю. Превосходно сняты эти кадры, как и вообще вся картина, оператором С. Урусевским. Мастерски воспроизведены на экране прикаспийские пески, восход солнца, окружающие пейзажи, а затем виды моря, морские бури.

Ранним утром отряд бойцов, возглавляемый комиссаром Евсюковым, которого хорошо играет известный нашим зрителям по другим фильмам артист Н. Крюков, повстречался с караваном белоказаков. Завязалась перестрелка. Есть в отряде боепропуска Марютка (ее играет артистка И. Извицкая), она славится как стрелок-снайпер. Уже 40 белогвардейцев значится на ее счету. И вот Марютка снова стреляет. Сейчас будет сражен сорок первый... Среди белоказачьего каравана блеснули в свете офицерские погоны. Выстрел! Но Марютка неожиданно промахнулась.

Врага взяли живым.

— Кто такой? — сурово спрашивает пленного комиссар Евсюков.

— Гвардии поручик Говоруха-Отрок, — цедит он сквозь зубы.

Поручика играет артист О. Стриженов, которого мы знаем как исполнителя роли Овода в одноименном фильме.

Задержание белогвардейского офицера всполошило белых. Говоруха-Отрок вез важнейшее боевое донесение. Надо во что бы то ни было отбить его вместе с документами! Однако бдительность красных бойцов не допустила этого. Неотступно стеречь пленного доверили Марютке.

СБЕРЕЧЬ ОГНЕТУШИТЕЛИ

В каждом колхозе, совхозе, МТС, предприятиях и учреждениях имеются химические огнетушители. Они служат надежным средством борьбы с пожарами.

Как и всякие приборы, предназначенные для длительной эксплуатации, огнетушители требуют систематического наблюдения и проверки, особенно в настоящее время в связи с понижением температуры наружного воздуха. При минусовой температуре огнетушители могут замерзнуть и выйти из строя.

Поэтому сейчас срочно необходимо огнетушители, которые находятся на открытом воздухе и в неотапливаемых помещениях, убрать в ближайшие теплые помещения. На местах, откуда огнетушители были сняты, необходимо вывесить афиши с указанием места (пункта) нахождения огнетушителей. Эти места должны быть расположены не далее 50 м от места основного расположения огнетушителей. В отдельных случаях в холодное время рекомендуется держать огнетушители в шкафах, обогреваемых электролампочками. При последнем способе обогрева в некоторой части снижается возможность замерзания щелочной части прибора.

Известно, что неисправность огнетушителей по причине их замерзания в прошлом году привела в отдельных районах области к тяжелым последствиям. Так, в Волосовском районе на лесном складе, на передвижной электростанции, возник пожар. Рабочие склада, во время заметившие пожар, не могли его ликвидировать в начальной стадии, т. к. огнетушители не сработали. Станция сгорела. Государству нанесен ущерб.

И. КАЗАКОВ,
инспектор управления пожарной охраны города Ленинграда и области.

В клубах города

В воскресенье, 11 ноября, в 16 часов в клубе «Шахтер» состоится лекция на тему: «Путешествие советского теплохода «Победа» вокруг Европы». С личными впечатлениями о поездке выступит лектор Ленинградского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Серикова.

Такая же лекция в воскресенье в 18 часов состоится в клубе горняков.

Билеты — в кассах клубов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8.

Празднование за рубежом 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

КИТАЙ

Впереди показались свинцовые воды Арава. Поручика в сопровождении Марютки решили отправить на боте по морю — это был кратчайший путь к штабу Красной Армии.

В пути разразилась буря, и неудалеке от пустынного острова бот разбился. Оторванные от друзей и врагов, Марютка и Говоруха-Отрок остаются одни на этом острове. Большие трудности и лишения пришлось претерпеть им здесь. Это сблизило их. Марютка нравился «синеглазый» поручик, его выносливость, смелость. Нравственная чистота, цельность характера Марютки, ее женственность, которая пропустила, несмотря на суровый облик бойца, пришли по душе поручику. Они полюбили друг друга. Но любовь их то и дело омрачалась резкими непримиримыми спорами. Эта не-примиримость с особой силой сковалась в заключительном драматическом эпизоде фильма. По приказу своего командования белые посыпали разыскивали Говоруху-Отрока. И вот однажды лодка с группой белых появилась близ острова.

— Наши! — вдруг громко закричал поручик. Забыв о Марютке, обо всем на свете, он побежал вдоль берега, радостными воскликами приветствуя приближающийся бот.

Все перевернулось в душе Марютки. Она поняла, что человек, которого она полюбила, остался таким как и был — в стане врагов. Медленным движением вскинула она винтовку, выстрелила. Говоруха-Отрок — сорок первый белогвардеец на ее счету — упал, сраженный меткой пулей...

В картине много ярких кадров.

Режиссер Григорий Чухрай и весь постановочный коллектив создали хороший, праздничный фильм. И хотя он не свободен от недостатков (излишне растянуто начало, недостаточно глубоко передана острота конфликта между Марюткой и Говорухой-Отрока), в целом картина смотрится с интересом. Она учит мужеству и беззаветной верности революционному долгу.

А. КАРПОВ.
(ЛенТАСС)

В эти дни кинофильм «Сорок первый» демонстрируется на экранах клубов нашего района.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

шапкой до земли, по-польски, делу всемирному, советскому, могучему, пролетарию, крестьянам, войску!

Все газеты посвятили Великому Октябрю передовые и редакционные статьи.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Высокая политическая и трудовая активность, единодушные народы — вот характерные черты той обстановки, в которой Прага и вся Чехословакия отметили 39-ю годовщину Октябрьской революции. Во многих крупных центрах республики состоялись митинги и демонстрации трудящихся, посвященные 39-й годовщине Октября.

В столице свыше двухсот тысяч рабочих вместе с представителями трудовой интеллигенции, студентами собрались на старинной Староместской площади, заполнив всю площадь и выходящие к ней улицы вплоть до набережной Влтавы. На митинге с речью выступил председатель правительства Чехословакии В. Широкий.

Глава чехословацкого правительства говорил о великом вдохновляющем примере Октябрьской революции, о прочности братского союза социалистических стран, вечной дружбе чехословацкого и советского народов, о том, что на селе нет такой силы, которая помешала бы народам социалистических стран на их пути к социализму.

На митинге присутствовали президент Чехословакии тов. А. Запотоцкий, первый секретарь ЦК КП Чехословакии тов. А. Новотный, руководители Коммунистической партии, Национального фронта и правительства.

Широко отмечали 39-ю годовщину Октября и другие китайские газеты.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. Трудящиеся народной Польши вместе с советским народом, со всем прогрессивным человечеством широко отметили праздник Великого Октября. В торжественном убранстве были польские города и деревни. Варшава расцвечена флагами и транспарантами, повсюду портреты основателя и вождя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина. На здании ЦК Польской объединенной рабочей партии большой портрет Ильича и под ним красное полотнище со словами: «Да здравствует 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!»

Центральные польские газеты опубликовали различные статьи и фотографии, посвященные 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а также документы о традициях польско-советской дружбы. На первых страницах газеты печатали подробные отчеты о торжественных заседаниях в Варшаве и Москве. «Трибуна людь» на месте передовой поместила портрет В. И. Ленина, а под ним стихи известного польского революционного поэта Владислава Броневского. Поэт пишет:

Клянусь русской революции

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. Весь болгарский народ торжественно чествовал всемирно-историческую победу рабочих и крестьян России в 1917 году, открывшую человечеству путь к свободе и коммунизму. В Софии и других городах и селах республики прошли массовые демонстрации трудящихся по случаю 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Народные торжества в столице начались в 10 часов утра. Бурными аплодисментами приветствовали жители Софии появление на трибуне Мавзолея Георгия Димитрова руководителей народного правительства и Болгарской коммунистической партии.

На площадь вступили колонны трудящихся шести районов Софии. Мимо трибун медленно проходят портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Благоева и Димитрова. Из конца в конец мощным несмолкающим раскатом гремят здравицы в честь Коммунистической партии Болгарии, Коммунистической партии Советского Союза.

Редактор И. АШМАН

АЛБАНИЯ

ТИРАНА. С большим воодушевлением отмечал 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции албанский народ. Во всех городах и селах прошли торжественные собрания трудящихся, посвященные этой знаменательной дате. В Тиране состоялась большая демонстрация. Десятки тысяч жителей столицы со знаменами, транспарантами прошли по улицам города. Улицы советского посольства участники манифестации скандировали слова: «Да здравствует 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!» «Пусть на вечные времена процветает братская дружба албанского и советского народов!» «Да здравствует мир и дружба между всеми народами!»

ЕГИПЕТ

КАИР. В связи с обстановкой, вызванной агрессией Англии, Франции и Израиля против Египта, традиционный прием посольства СССР в Египте по случаю 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции не состоялся.

Посол СССР в Египте Е. Киселев принял посетителя прибывших поздравить его с грядущим праздником советского народа.

Президент Египетской Республики Гамаль Абдель Насер прислал большой букет цветов.

Выразить свои поздравления и наилучшие пожелания советскому народу прибыли члены египетского правительства, заместители министров, ответственные работники египетского министерства иностранных дел, видные писатели и ученые, представители египетской общественности, а также главы и члены иностранных дипломатических представительств в Каире.

ИТАЛИЯ

РИМ. Демократическая общественность Италии отметила 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

По всей Италии проходили митинги и собрания в связи с годовщиной Великого Октября, организованные коммунистическими федерациями и местными организациями общества «Италия ССР».

Газета «Унита» посвятила торжественной дате целую полосу, содержащую статьи, фотографии, поэтические произведения. Среди опубликованного материала — статья об Октябрьской революции, написанная основателем Итальянской коммунистической партии Грамши в 1918 году. Газета поместила также корреспонденцию из Москвы, в которой излагается декларация М. А. Суслова на торжественном заседании, посвященном знаменательной годовщине.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, зам. редактора — 110 два звонка, общий — 159, директора типографии — 1838. Тираж 2.550.2

Сланцевская типография Ленинградской области